



下雪的哈尔滨只等你来

阵雪“出没”，网友开心得像个孩子

本报讯(记者 陈悦)5日中午,哈尔滨2024年冬季的第一场雪就这样在人们的期盼之时、意料之中纷纷扬扬地飘落了。这场瑞雪是冰城向全国人民发出的请柬,下雪的哈尔滨已准备好了,只等你来!

受短波槽影响,11月5日午间,哈尔滨主城区雪花悄然而至,很多网友在社交平台留言表示,雪情虽不大,但看到也特别开心。当然,最先下雪的是微信“朋友圈”——“哈尔滨下雪啦!一下高铁就看到了。”“下了雪了,哈尔滨第一场雪到来了。”“只有雪来了,才算是真正的冬天。”不少摄影爱好者找好角度,精心记录下飘雪的一刻。

家住哈尔滨工业大学附近的李女士说,吃完午饭出门遛弯,惊喜地发现哈尔滨飘雪了,虽然雪不大,但能和它“偶遇”,也是一种幸运。

与南岗区降雪的“低调”相比,松北区飘雪明显。13时20分许,在松北的市气象局附近,雪花成片飘落,肉眼清晰可见,雪由小渐大,一度在窗前形成了白色的帘幕。“不过,下了几分钟就停了。”市气象台领班预报员付洪泰介绍,阵雪停止后地面未见明显积雪,即“雪没站住”。

付洪泰接受记者采访时解释:“从大尺度环流来看,冷涡及冷槽都会导致降雨或降雪。最近哈尔滨上空的槽线较弱,我们处于降雪系统边缘,所以整个降雪强度较弱且不稳定。在预报监测上也很有难度。”整体来看,此次阵雪主城区降雪较分散,强度小、时间短。

“零星小雪”多出现在冬季或者初春



时节,虽然雪量不大,但也为城市增添了清新的氛围,是一种非常美丽的自然景象。“哈尔滨下雪了,是冬天给大家发来的讯息。”一位网友表示,这样纯净的美景值得欣赏和感受。

来哈游客返程前 来尝铁锅炖 被“劝退”却倍感温暖

店老板:赶飞机时间紧,来碗免费面条吧!邻桌市民:过来一起吃!

本报讯(记者 杜菲菲文/摄)来哈尔滨出差,返程前惦记着吃上一口铁锅炖,被店主“劝退”,咋还说感到“宾至如归”般的温暖?提起这段“饭店奇缘”,来自北京的郭女士说:“这是一次意外收获,真实感受到了哈尔滨人的真诚与热情。”

事情要从10月31日说起。当天中午,刚刚“打卡”完南岗区革新街的郭女士来到附近的王记柴火老院铁锅炖,想以特色“冰城味道”结束此次来哈之行。刚到店,接待她的饭店老板得知郭女士要搭乘下午的飞机,时间安排比较紧的情况下,友情发出提醒,菜要半个小时炖好,郭女士的时间应该来不及,而且一个人也吃不完一整锅,还提出“我们有炝锅面,你可以免费品尝”。感受到店主的真诚与热情,郭女士接受了这份特别的“礼物”,因为觉得不好意思,她还提出要点几道菜,“老板说不用点,不用花钱(消费)。”

很快,热乎乎的面以及几样装碟的小咸菜端上桌,刚要品尝,郭女士再遇温暖——邻桌的本地食客听说情况后,专门过来邀请她品尝正好刚出锅的铁锅炖。“别客气,过来一起吃吧!”“遇到就是缘分,人多一起吃还热闹!”……就这样,郭女士端着“爱心面”搬到邻桌,边吃边听大家介绍哈尔滨的城市美景、特色美食,她也和大家讲起来哈尔滨的体验。



郭女士(中)与热情的冰城人合影。

京时一定联系她,并表示等冬天再次来哈时,要带朋友和同事们到这家铁锅炖好好吃上一顿。

饭店老板王衍刚说,该店已经营5年,平时接待的本地市民比较多,无论面对的是本地市民还是外地游客,遇到就餐时间紧等不同情况时,他都会给予一定建议,“咱们也会出门在外,将心比心嘛!”他说。

临别前,郭女士特意加了饭店老板与邻桌食客的微信,邀请大家到北

“冰城飞马”今冬升级“黑白配”

长翅膀的白马将在这个冰雪季为市民游客带来不一样的惊喜



黑马和白马 将在这个冰雪季 为哈尔滨文旅增添一抹亮色。

本报讯(记者 毕博)冰城已经飘雪了,绝美冰雪季转眼就来,那匹神骏的“冰城飞马”还会现身建筑艺术广场上吗?那个黑到流光溢彩的身影,至今令人难忘。记者获悉,今年,黑马有了伙伴——一匹来自英国的白马。在即将到来的冰雪季,它们将会给市民游客们带来不一样的惊喜。

11月4日,在位于香坊区的御马汇马术学院的训练场里,驯马师正耐心调教着一匹高大英俊的白色大马。

只见它昂首挺胸,身姿矫健,随着驯马师的口令有节奏地踏步向前。“这匹白马来自英国,性格温和。”御马汇马术学院创始人杨海峰告诉记者,去年,黑马火爆“出圈”,给人们带来很多期待。今年,他们计划将这匹白马调教出来,希望在冰雪季为市民和游客带来惊喜。

“训练马儿其实并不是一件容易的事情。”杨海峰表示,去年火爆“出圈”的“飞马”爱丽丝是从荷兰运过来

的,在最初训练的时候,它对翅膀有些抵触。“爱丽丝的翅膀是一个长达4米的大架子,用一根一根的真羽毛一点点粘贴制作。刚开始,爱丽丝不适应,经过我们的训练调教,它就慢慢接受了,甚至到了与翅膀契合的程度。”

“现在我们的白马每天都在学习新技能。”杨海峰表示,“今年,白马会在冰雪季‘上线’,期待来自世界各地英俊的‘白马王子’精彩出场,为哈尔滨的文化旅游增添一抹亮色。”

住房维修资金今年备案使用5400万元

4.4万户居民受益,屋面外墙渗漏、电梯、小区路面维修占比位居前三

本报讯(实习生 翟棋棋 记者 刘述波)

5日,记者从哈市住房专项维修资金服务中心获悉,为充分发挥住房专项维修资金作用,使住房共用部位、公用设施设备受损时能得到及时的维修、更新和改造,该中心通过优化流程、精简要件、压缩备案时间等措施,为使用申请人提供高效便捷的服务。统计显示,今年以来,该中心已备案使用住房专项维修资金约5400万元,使4.4万户居民直接受益,其中,屋面外墙渗漏、电梯、小区路面维修占比位居前三。

应急启用维修资金为居民“保暖屋”

“这回不用担心家里冬天受冻和安全问题了,真得感谢相关部门为我们启动住房维修资金,及时将脱落的外墙保温板修复。”近日,家住南岗区阳光家园A区的居民们高兴地说。

今年4月初,阳光家园A4区2号楼1

单元2层到7层外墙面发生保温板大面积脱落。事件发生后,王岗街道会同怡达物业第一时间对现场设置警戒围挡,及时清运建筑垃圾。

随后,经物业服务企业等相关单位排查发现,该小区有23栋楼墙体产生不同程度脱落、鼓包问题,已脱落面积4600平方米,鼓包面积总计约9万平方米。

哈市住建局立即组织市住房维修资金中心、南岗区住建局以及王岗街道等相关部

门和单位召开专题会议,商讨解决阳光家园小区整体安全隐患问题,责成维修资金中心指派专人全程跟进指导维修资金应急使用工作,并开辟绿色通道,确保应急程序履行无缝衔接,零延迟推进。截至7月末,该小区所有楼栋均已施工完毕,后续结算手续按规

定正在办理。

记者在采访中了解到,除阳光家园小区外,包括海富山水文园、怡园小区等都通过启动维修资金应急使用程序,及时解决了小区护坡坍塌和下水管线破损等一大批居民

问题。

管理权限、申请条件、启动程序等。2023年3月,在此前《通知》基础上,市政府印发《关于进一步规范住房专项维修资金申请使用有关事宜的通知》,就维修资金使用管理权限、申请条件、启动程序等内容进行了调整完善,切实增强了可操作性,对于提高维修资金使用效率,盘活沉淀资金,有效解决保修期满后房屋维修问题具有重要意义。

统计数据显示,住房维修资金使用事权下放以来,哈市近年来维修资金使用金额呈逐年提高态势,仅今年以来,备案使用金额约5400万元,使4.4万户居民直接受益。同时,经综合分析,目前哈市物业项目使用维修资金进行维修更新改造,以屋面漏水、外墙面渗漏(含脱落)等用途为主,占比为47%;电梯类维修占比23%;小区路面维修占比14%;其他部位的维修占比16%。

规范通行秩序 巩固治理成效

哈市交警严格取缔电动车违法行为

本报讯(郝树行 记者 孙莹)

为进一步加强电动车管理,提升广大电动车驾驶人安全防护意识,近期,哈尔滨市公安局交警部门持续规范电动车通行秩序,重点取缔不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行、不走非机动车道等交通违法,预防和减少道路交通事故的发生。

行动中,交警部门以早晚高峰岗和固定岗为依托,采取重点路口路段固定查处、巡逻管控、强化整治等方式进行密集管控。同时从根本上解决这一问题,交警部门还强化宣传教育,进一

整治物业乱象 共建宜居冰城

文明交通 你我同行